

Azzam, secretario general de la Liga Arabe, ha dimitido

El Ejército egipcio posee pruebas acusatorias contra los "c'migos" de Faruk

EL CAIRO 10. (Urgente).—El secretario general de la Liga Arabe, AZZAM, ha dimitido. (Efe.)

PRUEBAS

EL CAIRO, 10.—El Ejército ha encontrado lo que califica de «importantes pruebas acusatorias» en un registro en las casas y los despachos de los prominentes procomunistas detenidos el domingo.

Un total oficial de 48 de los principales políticos del país, entre ellos los exministros y el ex secretario general de la Liga Arabe, fueron detenidos pocas horas antes de que el general Naguib sustituyese a Ali Maher en la jefatura del Gobierno el domingo pasado. (Efe.)

ASIA ES EL PUNTO DE MAYOR PELIGRO en la agresión comunista a juicio de Stevenson

Europa no está aún segura contra la subversión, y América se encuentra más amenazada que nunca

SAN FRANCISCO, 10.—El candidato demócrata a la Presidencia, Stevenson, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha dicho que Asia constituye la llave para las esperanzas mundiales de paz y que, al mismo tiempo, es el punto de mayor peligro para la agresión comunista. Dijo asimismo que Rusia era la clave de las esperanzas norteamericanas en una reducción de los impuestos. «Con un ochenta y cinco por ciento de un presupuesto dedicado al programa de defensa, es la Unión Soviética—añadió—la que ahora fija el nivel de nuestros gastos defensivos y, por consiguiente, la proporción de nuestros impuestos».

A continuación defendió la intervención en el conflicto de Corea, como primer paso eficaz hacia la seguridad colectiva, pero al considerar a Asia como un todo, previno a la nación contra la desestimación de la gravedad de los peligros con que está enfrentada Norteamérica en esta zona del mundo, quizá por muchos años.

Refiriéndose a Europa, dijo: «Europa no está aún completamente segura contra la subversión desde dentro o el ataque desde fuera, pero su grado de seguridad es elevado. Quisiera decir lo mismo de

EL PRESIDENTE DE LIBERIA asiste a una cena de gala ofrecida por el Cabildo insular de Tenerife y el Ayuntamiento de Santa Cruz

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10.—El presidente de Liberia y su esposa han asistido a una cena de gala ofrecida por el Cabildo insular de Tenerife y Ayuntamiento de Santa Cruz, y que fue servida en el Club Náutico. Asistieron también las primeras autoridades y representaciones oficiales. Al llegar al club los huéspedes, fueron recibidos con una clamorosa ovación y se entregaron a la señora de Tubman ramos de flores adornados con los colores de las banderas de España y Liberia. El presidente pronunció unas breves palabras de agradecimiento y al final se brindó por la prosperidad de los dos países.

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 10.—El presidente de Liberia ha visitado el Jardín Infantil de la Soledad Familia, institución modelo del Cabildo insular de Tenerife, considerada como una de las mejores de Europa en su género. Fue recibido por el presidente del Cabildo, señor Lacuena Harrison, en unión del cual visitó detenidamente todas las instalaciones. La esposa de Mr. Tubman fue obsequiada con una arrojada mantelera canaria. Las niñas acogidas en el centro realizaron unos ejercicios gimnásticos.

Schuman y Aoenauer conferencia sobre la cuestión del Sarre

Soldados soviéticos dificultan los servicios de las patrullas aliadas en Berlín

LUXEMBURGO, 10.—A las 9.30 de esta mañana han iniciado conversaciones sobre la cuestión del Sarre el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, y el exchanciller alemán, Konrad Adenauer. (Efe.)

PROHIBICIONES

BERLIN 10. (Urgente).—Las autoridades soviéticas de Alemania Oriental han vuelto a implantar prohibiciones sobre el tráfico de pasajeros de correo aliados que prestan sus servicios en un corto trecho que atraviesa el territorio Este de Alemania, que separa dos puntos del sector norteamericano.

Soldados soviéticos y fuerzas de la Policía popular han obligado a regresar a las patrullas aliadas en los puestos de control de Drex Linden, al mismo tiempo que el sector norteamericano en Berlín.

Tanto las patrullas británicas como norteamericanas que se dirigían a sus puestos de servicio tuvieron que abandonar la gran carretera y hacer el recorrido por carreteras secundarias en mal estado hasta llegar a sus puestos de control.

Los soldados d'invieron ayer a cuatro de estas patrullas, pero la de medianoche pudo seguir la ruta sin dificultad, ya que en este momento se encuentran en la carretera

RESTABLECIDO

MADRID, 10.—Totalmente restablecido de las lesiones que se produjeron en accidente de automóvil en las proximidades de Santander, el director general de Marruecos y Colonias, coronel Láz de Villegas, se ha reincorporado hoy a su despacho oficial.

Acheson no tiene nada que decir en relación con el cambio en el Gabinete egipcio

Elogia el acuerdo germano-judío para el arreglo de sus cuentas pendientes

WASHINGTON, 10.—En su conferencia de Prensa, el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha manifestado que cree que no había nada útil que él pudiese decir en relación con el reciente cambio en el Gabinete egipcio.

Al preguntársele qué efecto tendría el cambio de Gabinete egipcio que ahora está presidido por el general Naguib, en relación con el proyectada Jefatura de Defensa del Oriente Medio, el secretario de Estado rechazó hacer comentarios. Se le preguntó si las recientes conversaciones entre los funcionarios egipcios y yugoslavos estaban relacionadas con esa Jefatura. Contestó que aunque no está familiarizado con las conversaciones, no cree que existiese esa relación.

Por otra parte, elogió el acuerdo germano-judío para el arreglo de las cuentas pendientes entre ambos. «Es significativo—dijo—que el primer artículo de la Constitución de la nueva Alemania reconozca la dignidad y derechos indiscutibles del hombre».

Atacó a la China comunista por su abrutalidad en el trato a los misioneros y hombres de negocios norteamericanos. Al detallar la brutalidad de los comunistas chinos, re-

El cardenal Innitzer, recibido en Viena como legado pontificio en el Congreso Católico austriaco

Al pasar el tren por zona soviética no fué sometido a control

VIENA, 10.—El príncipe arzobispo de Viena, cardenal Innitzer, ha sido recibido en su ciudad, al regresar a ella en tren desde Roma como legado pontificio en el Congreso Católico austriaco, con los honores correspondientes a un jefe de Estado. Se hallaban en la estación para recibirlo el presidente Koerner, todo el Gobierno y una guardia de honor, con banda, que interpretó los himnos pontificio y austriaco. Enorme muchedumbre se congregó para recibir a su arzobispo.

Los rusos, cuya zona de ocupación había de cruzar el tren especial del cardenal Innitzer, avisaron sólo con 15 minutos de anticipación a las autoridades austriacas que el tren especial no sería sometido al habitual control.

El cardenal pasó de Italia a Austria rodeado de clero brillantemente vestido, y acompañado por dos oficiales de la Guardia Pontificia, con ropas medievales. Su viaje por Austria ha sido triunfal, hallándose todas las localidades del recorrido engalanadas y llenando la muchedumbre las estaciones para dar la bienvenida al legado. En Villach (zona de ocupación británica), dos altos jefes ingleses cumplimentaron al purpurado, besando su anillo.

Al llegar a Viena el cardenal salió al momento del tren y bendijo a la muchedumbre, refiriéndose después su última audiencia con el Santo Padre, cuyo mensaje a Austria es: «Lleved mi amor a mi querido pueblo austriaco, que tan apocalípticos años ha pasado. Decidme que siga resistiendo a los peligros que lo rodean». (Efe.)

UN PROYECTO DE CONSTITUCION DE FEDERACION POLITICA de los países del "plan Schuman"

debe elaborar la Asamblea General de éste para el diez de marzo

LUXEMBURGO, 10.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Italia, Francia, Alemania y el Benelux han aprobado, en histórica sesión celebrada en la Cámara luxemburguesa, una resolución por la que piden a la Asamblea de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero que elabore una constitución de Federación política de los países miembros, que deberá estar ultimada el 10 de marzo.

Con arreglo al tratado del Ejército y europeo de la Asamblea de la comunidad defensiva incumbía la elaboración de aquella Constitución, pero como el tratado no está ratificado por todos sus firmantes y no es probable haya Asamblea defensiva antes de seis meses, los ministros han decidido ganar tiempo, encargando el proyecto a la Asamblea del plan Schuman. (Efe.)

LUXEMBURGO, 10.—El proyecto de constitución de Federación política de los países del plan Schuman, que debe elaborar la Asamblea General de éste para el diez de marzo, será entregado para su estudio a la Asamblea de la organización defensiva europea, si para entonces existe ya; en caso contrario, a los seis ministros de Asuntos Exteriores, que decidirán las medidas que han de adoptarse para hacer de la Federación política una realidad.

Con arreglo a la resolución aprobada, la Asamblea del plan Schuman deberá, mientras procede a la elaboración del proyecto constitucional, estar en frecuente contacto con el Consejo de Europa, al que pertenecen Inglaterra y otras muchas naciones no miembros del plan Schuman. (Efe.)

MUSS/DIR PRESENTARA NUEVAS PROPUESTAS o Truman y Churchill, que podrían ser aceptables

William Alton Jones es recibido con gritos de "muera el imperialismo norteamericano"

TEHERAN, 10.—Se anuncia de fuente fidedigna que el primer ministro presentará al presidente Truman y al primer ministro Winston Churchill nuevas propuestas que podrían ser aceptables. Se revela que Musadeg ha dado orden a Radjibán de suspender por ahora las gestiones entubritánicas.

El doctor Schacht, el mago de las finanzas de III Reich, confirió con Musadeg durante 90 minutos y luego almorzó con el ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal de Alemania. El Parlamento persa se ha reunido para estudiar las propuestas norteamericanas en la disputa comercial, pero no se alcanzó el consenso necesario y no se adoptó ninguna decisión. (Efe.)

BRITOS CONTRA NORTEAMERICA

TEHERAN 10.—El técnico británico William Alton Jones, presidente de la «Cities Service Oil Corporation», que se encuentra inspeccionando la industria petrolífera persa, ha sido recibido con gritos de «muera el imperialismo norteamericano». Otros le calificaron de espía cuando visitaba distintos lugares de interés. La Policía dispersó con sus porras a los revoltosos. (Efe.)

Méjico propone una nueva fórmula para poner fin a la guerra de Corea

para poner fin a la guerra de Corea

MEJICO, 10.—El presidente Miguel Alemán ha presentado a las Naciones Unidas una nueva fórmula que tiene a poner fin a la guerra de Corea.

El ministro de Asuntos Exteriores dice que el plan se refiere a la cuestión del intercambio de prisioneros y que la fórmula ha sido presentada al secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, y a los miembros de la Organización Mundial, la semana pasada por el delegado mejicano, Luis Padilla Navarro. (Efe.)

INTEÑAN LA RECONQUISTA

SEUL, 10.—Soldados fanáticos chinos han intentado en dos contraataques seguidos reconquistar la llanada colina «Capitán», defendida estratégicamente por las tropas surcoreanas. El coronel de la Agencia «United Press», Fred Painter, informó desde el frente de batalla que en el momento de comunicarse se desarrollaba un violento combate cuerpo a cuerpo en las estribaciones de la disputada cota. (Efe.)

SATISFECHOS

EN UN LUGAR DE COREA, 10.—Después de una visita a Corea, han regresado en avión a Tokio diez miembros del Congreso de los Estados Unidos. Estos, que pertenecen a la Comisión de Servicios Armados de la Cámara, publicaron una declaración antes de su partida, en la que dicen:

1.—Estamos satisfechos por haber comprobado que la escasez de municiones no es en forma alguna tan crítica, como se ha rumoreado.

2.—Es estimante comprobar que ha aumentado la contribución de las fuerzas surcoreanas.

3.—La Comisión está muy impresionada por el programa de recuperación, reparación y rehabilitación del material estropeado en la zona de guerra, con lo que se ha logrado ahorrar millones de dólares a los contribuyentes norteamericanos.

4.—La labor realizada por las un-

Aviones militares portugueses en Barajas

BARAJAS, 10.—Esta tarde han tomado tierra en el aeropuerto de Barajas dos escuadrillas de aviones militares portugueses tipo «C-47», monomotores incompuestos y un C-74, ambos pertenecientes a la 24.ª unidad Van a tomar parte en las maniobras de la «NATO» que se celebrarán próximamente en Alemania. Procedían de Lisboa, y mañana reanudarán vuelo a su destino, vía Burdeos. La escuadrilla la manda el capitán Moreira Rato. En cada avión va un capitán, tres tenientes y dos alféreces, y en el avión de transporte van cuatro tripulantes y doce pasajeros militares.

Walter Dill Reuther renuncia en Indianápolis un duro discurso contra la Administración Truman

Calificó a los «hombres» de Washington de sembradores de pánico, charlatanes de feria y arbitristas descarados

INDIANÁPOLIS (Indiana), 10.—Walter D. Eisenhower, candidato presidencial por el partido republicano, ha insistido esta noche en la necesidad de que los Estados Unidos se unan con una política mundial «orgánica», y ha dicho que, bajo la Administración Truman, la dirección norteamericana de las cuestiones mundiales se ven fragmentada por una serie de programas fragmentarios.

El candidato presidencial, que ha en una importante concentración de esta ciudad, añadió que se le dio vital a la política exterior actual y que nosotros reafirmamos y mantenemos la fe en la capacidad de desempeñar el mundo por el pueblo norteamericano.

«Esta tarea—siguió diciendo—consiste en determinar los factores fundamentales que intervienen en el mundo, la intensidad y la finalidad de nuestros propios intereses mundiales en todo el sector económico y social. El pueblo tiene derecho a conocer nuestras finalidades y a mantenerlas. Las razones que nos impulsan a hacerlo y lo que cuesta alcanzarlas, el comunismo no puede ser ignorado construyendo a toda prisa un paquete de un día que no atiende a las necesidades de alguna región de viñedos, sino que ataca a la subversión in-

Las objeciones norteamericanas retrasarán la respuesta de los occidentales al Kremlin sobre el tratado de paz alemán

Se dice que los aliados concederán nueva ayuda económica a Tito

LONDRES, 10.—Las objeciones de Estados Unidos a la nota redactada en Londres para Moscú retrasará la respuesta occidental a las últimas proposiciones del Kremlin para una conferencia de las cuatro grandes potencias aliadas sobre un tratado de paz alemán, según se dice en fuentes autorizadas.

Se tiene entendido que el Departamento norteamericano de Estado ha rechazado el borrador de la propuesta preparada en Londres y ha sugerido grandes modificaciones en la propuesta respuesta que se había decidido enviar en esta semana. El borrador de la nota se completó en este último fin de semana por los funcionarios ingleses, norteamericanos y franceses y se envió a los tres Gobiernos para su aprobación. (Efe.)

NUOVA AYUDA ECONOMICA Y MILITAR A TITO

WASHINGTON, 10.—De fuente bien informada se dice que los aliados occidentales han resuelto sus diferencias con el régimen comunista de Tito y que pronto le concederán noventa y nueve millones de dólares en un nuevo programa de ayuda económica y militar.

Las conversaciones sobre el programa de ayuda se completaron el pasado al protestar Yugoslavia por las condiciones impuestas por Estados Unidos, Inglaterra y Francia. Sin embargo, desde entonces los parlamentarios aliados han preparado un acuerdo de compromiso aceptable para el Gobierno de Tito.

Aun quedan por resolver algunos detalles, pero se cree que el acuerdo será firmado dentro de unos días. Con arreglo al mismo, los Estados Unidos entregarán setenta y ocho millones de dólares; Inglaterra, 22.000.000 dólares; y Francia, 8.400.000 dólares. Todo el dinero será invertido en reforzar las defensas yugoslavas. (Efe.)

PROYECTO DE NUEVO ESTATUTO

VIENA, 10.—En Belgrado se ha publicado hoy un proyecto de nuevo estatuto del partido comunista, que será sometido a la aprobación del Congreso de la organización el 19 de octubre. El proyecto instaura la votación secreta en las elecciones del partido y permite la presencia de ciudadanos no miembros en algunas de las reuniones del mismo. Después también que sea pública toda la actividad partidista de las organizaciones inferiores.

El proyecto mantiene, desde luego, el principio de la incompatibilidad entre la pertenencia al partido y la profesión de fe religiosa o la práctica del culto religioso. (Efe.)

Nuestros colaboradores

ESPAÑA EN EL ALEMAN

Por JULIO CAMBA

En alemán a la cantárida se le llama «spanische fliege», o mosca española, y es que los alemanes tienen sin duda, la idea romántica de que, bajo el cielo de España, todas las moscas están «cristalizadas» de un terrible fuego interior y de todos son cantáridas. No en balde es España el país de las pasiones violentas. Las mismas moscas alemanas sueñan seguramente muchas veces en ser amadas por moscas españolas y, si dispusieran de dinero, no faltarían algunas que se anunciaran en la Prensa para cambiar conversación con nuestras aladas compatriotas como aquellas señoras que, en mis tiempos, querían aprender el castellano y comenzaban por decirle al joven que se disponía a enseñárselo:

«Yo adoro el idioma de Cervantes. No hay otro en todo el mundo que tenga tanto brío ni tanto fuego. Indudablemente, es el idioma del amor.»

El alemán está lleno de alusiones a España. Cuando se quiere decir en alemán que alguien es muy orgulloso, se dice que es orgulloso como un español (stolz wie ein spaniard). El orgullo español es algo que asombra al mundo. Las gentes no se explican este orgullo magnífico en personas que, generalmente no tienen dos reales. Se cree que el orgullo debe apoyarse siempre en algo—en dinero, en la posición social, en un uniforme, o, por lo menos, en una librea—y sin bases materiales del español «Stolz wie ein spaniard», es decir, más orgulloso que el que tenga mayores motivos para enorgullecerse.

También se dice en alemán «hoheich wie ein spaniard», que significa cortés como un español. Esto, sin embargo, se dice con bastante menos frecuencia. Nuestra cortésia evidentemente tiene cierta fama, pero mucha menos que nuestro orgullo.

Lo que ya no me explicó es por qué se le llama «ein spaniard» al hombre español. El que tengamos una reputación de hombres orgullosos y corteses y el que nuestros moscas pasen por ardientes cantáridas, todo esto es explicable y, probablemente, justo por esta otra personalidad de fabricantes de bombas que se nos atribuye en Alemania me descencista. «Das koennt ein spaniard for» (esto es un español) (esto es un español) resulta español que dicen también los alemanes cuando quieren significar que alguna cosa es totalmente incompatible para ellos. (Ayuda este modismo a nuestros lingüistas cuyas dificultades pueden ser grandes, en efecto, para los alemanes o a la manera que tenemos los españoles de proceder en la vida, más por impulso que por razones y realizando frecuentemente actos exóticos de toda lógica. No lo sé ni quiero meterme en semejantes averiguaciones.)

Hay todavía otras referencias a España en el lenguaje corriente alemán, pero las más características, las más pintorescas y las más frecuentes son las cinco que quedan recogidas.

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

Walter Dill Reuther renuncia en Indianápolis un duro discurso contra la Administración Truman

Calificó a los «hombres» de Washington de sembradores de pánico, charlatanes de feria y arbitristas descarados

INDIANÁPOLIS (Indiana), 10.—Walter D. Eisenhower, candidato presidencial por el partido republicano, ha insistido esta noche en la necesidad de que los Estados Unidos se unan con una política mundial «orgánica», y ha dicho que, bajo la Administración Truman, la dirección norteamericana de las cuestiones mundiales se ven fragmentada por una serie de programas fragmentarios.

El candidato presidencial, que ha en una importante concentración de esta ciudad, añadió que se le dio vital a la política exterior actual y que nosotros reafirmamos y mantenemos la fe en la capacidad de desempeñar el mundo por el pueblo norteamericano.

«Esta tarea—siguió diciendo—consiste en determinar los factores fundamentales que intervienen en el mundo, la intensidad y la finalidad de nuestros propios intereses mundiales en todo el sector económico y social. El pueblo tiene derecho a conocer nuestras finalidades y a mantenerlas. Las razones que nos impulsan a hacerlo y lo que cuesta alcanzarlas, el comunismo no puede ser ignorado construyendo a toda prisa un paquete de un día que no atiende a las necesidades de alguna región de viñedos, sino que ataca a la subversión in-

TOROS Y NOVILLOS

Cortan orejas Antonio Ordóñez, Antofeche, Montero, Peccés, Rayto, José Ordóñez, Chicuelo (hijo), Ferrán Palomo y Manuel Sánchez Saco

UTIEL. 10.— Seis toros de Tovar en corrida de feria, que registró un lleno para Luis Miguel Domínguez, Rafael Ortega, que llegó a la plaza...

EN ALHACETE. Seis novillos de Sánchez Cobaleda. Antofeche a su primero, que llega muy castigado al último tercio...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

EN SAN MARTÍN DE VALDEIGLESIAS. Segundo de feria. Novillos de don Esteban Sánchez Valverde...

La Vida en la Ciudad

LA GRAN SALA DE FIESTAS "AVENIDA"

Será inaugurada en Galas de Prensa el próximo día 19

En repetidas ocasiones, siempre justificadamente, se viene haciendo notar la falta en nuestra capital de una sala de fiestas...

A suplir esa falta ha surgido la idea, ya realidad, de transformar en espacioso salón los bajos del Cine Avenida...

La Gran Sala Avenida, que así va a ser su denominación, se halla ya en sus últimas etapas. Cuestión tan sólo de detalles...

La distribución de la Gran Sala Avenida es magnífica, luminosa y elegante; distinguida y confortable. Admirablemente atendida, con vistosos efectos de luz...

El viernes 19, en galas de Prensa, brillantísima inauguración de «Gran Sala Avenida».

TAURINAS Hoy se abre el abono taurino de San Mateo

Ahora si puede decirse que hemos entrado en el año festivo. El ambiente ha tomado ya carácter de fiestas y en torno a ellas se hallan en danza los preparativos para recibir a los toreros...

Mañana se abre el abono taurino de San Mateo. La charla taurina vuelve estos días al primer plano de las conversaciones...

Así autoriza a esperar las referencias que en estos días, los más toreros del año, llegan de las triunfantes faenas que realizan por esas plazas...

En confirmación de todo ello hoy abre sus ventanillas el despacho oficial de localidades taurinas. Y a partir de hoy y durante los días 11, 12, 13 y 14...

En otros orden de noticias, tenemos la de que ayer emprendieron el viaje a Zamora y Cáceres los dos camiones que posee la empresa para el transporte de ganado de lidia...

En otro orden de noticias, tenemos la de que ayer emprendieron el viaje a Zamora y Cáceres los dos camiones que posee la empresa para el transporte de ganado de lidia...

En otro orden de noticias, tenemos la de que ayer emprendieron el viaje a Zamora y Cáceres los dos camiones que posee la empresa para el transporte de ganado de lidia...

En otro orden de noticias, tenemos la de que ayer emprendieron el viaje a Zamora y Cáceres los dos camiones que posee la empresa para el transporte de ganado de lidia...

En otro orden de noticias, tenemos la de que ayer emprendieron el viaje a Zamora y Cáceres los dos camiones que posee la empresa para el transporte de ganado de lidia...

PEQUEÑOS SUCESOS

Otro día de vejeidad. En la Inspección de guardia de la Comisaría compareció J. E. V. vecino de Logroño...

Nunca fueron bien vistos los mirones. Felipe Oñate Arenillas se encontraba jugando una partida de dominó en un establecimiento...

Francisco Sobrón, de 38 años, presentándose en Comisaría exhibiendo un parte facultativo del señor médico de guardia de la Sala de Urgencia...

La que faltaba. Y ésta, a la que se agitan otras, fue la chimenea de la casa número 26, entresuelo, de la calle de Quijano...

Asistencias. Rufino González López, de veintidós años, fue llevado al hospital por un ataque de epilepsia...

Noticias diversas. Farmacia de guardia. Hoy, jueves, se hallará abierta de una a tres de la tarde...

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacia de guardia. Hoy, jueves, se hallará abierta de una a tres de la tarde...

Temperaturas de ayer. Máxima, 27, a las 15; media, 16,5, y mínima, 9,3, a las seis de la mañana.

LLORENS

La Hermandad de Camilleros en Piqueras. Días pasados y en excursión de prácticas, se trasladó a Piqueras la Hermandad de Camilleros...

Las pruebas se efectuaron con el celo y competencia que tienen acostumbrados, demostrando los camilleros logroñeses...

No limitó Venancio, sin que esta impresión de tratamiento que hacemos al adorado veterano...

Y los camilleros, agradecidos, nos encargan y gustosos aceptamos el rigo-el honor público manifestación de su reconocimiento...

SE VENDE finca regadio, sesenta hectáreas, monte, casa, con casa, almacén, maquinaria...

EN ARAGON. SE VENDE finca regadio, sesenta hectáreas, monte, casa, con casa, almacén, maquinaria...

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo. VENTA DE ABONO. La Dirección General de Agricultura ha asignado a este Servicio Nacional del Trigo...

Servicio Prov. de Ganadería. PRESUPUESTOS. Se da de plazo hasta el día 25 del corriente para que cuantos Ayuntamientos e inspectores municipales veterinarios...

ALMONEDA. MOBILIARIO Y MENAJE DE CASA. de excelente calidad y perfecto estado se pondrá a la venta en conjunto...

MODERNO. Continúa desde las 5 (Tolerado menores). BUTACA, CINCO PESETAS. La película de la máxima emoción en dos jornadas...

SE TRASPASA CASA MATEO. CALAHORRA. Restaurante más acreditado esta zona. Dos comedores y cantina. Gran capacidad servicio...

NOTICIAS DIVERSAS. F.E.T. y de las J.O.N.S. Central Nacional Sindicalista. SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES...

ASAMBLEA ASISTENCIAL PROVINCIAL. Existen vacantes diversas para el curso de Camilleros de la Facultad de Segunda Enseñanza...

FRONTON. Continúa desde las 5 (Programa doble). Patin. 3 Ptas. Pa.co, 2 Ptas. También de do or se canta.

EN ARAGON. SE VENDE finca regadio, sesenta hectáreas, monte, casa, con casa, almacén, maquinaria...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

FRONTON MUNICIPAL. ALESAÑO. Viernes, 12, fiestas patronales. A LAS CINCO Y MEDIA Magnífico partido de pelota...

Registro Civil

Inscripciones registradas ayer: Nacimientos. María Esperanza Emilia Angela Yecora Diez, José Luis Carlos González Quemada...

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

Matrimonios. Ninguno.

Defunciones. María Martínez Guerrero, de 80 años, de Caloriza; Juan Antonio del Campo Ruiz, de 13 años, de Murillo de Río Leza...

HOY - CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) Continúa desde las cinco. Entrada única: CINCO PTAS. Dos extraordinarias repeticiones...

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

INTERMZZO. Con INGRID BERGMAN y LESLIE HOWARD. (Aut. 1953)

Estudio en rojo. Con ANNA MAY WONG y REGINALD OWEN. El inolvidable film.

El probable equipo del Logroñés para Mieres.—Expectación ante el Recreación Calahorra

Hoy hay entrenamientos en Las Gaunas, después de los cuales los señores Navarra y Goico formarán sus onceos para los partidos inaugurales de la Liga.

Desde luego, si en las filas logroñesas no hay novedad esta tarde, el equipo para Mieres será el siguiente: Eusebio; Nino, Oyon, García; Esquisabel, Vallejo, Arcoena, Galarra, Mora, Anta y Vermin.

Incógnita completa es aún el equipo que presentará el Calahorra en Las Gaunas, mientras el Recreación, sobre una base apuntada en el último entrenamiento, es posible ofrece interesantes novedades en algunos puestos.

La inauguración de la temporada en Las Gaunas entre los dos Toreros riojanos ha despertado, como se preveía, mucho interés, por ser el primer partido ligero que se nos ofrece, por la emoción alta que da la buena rivalidad regional y por—como ayer apuntaba—servir para calibrar las posibilidades de ambos conjuntos, que casi seguros se van a tener enemigos muy fuertes en el torneo.

EL CALAHORRA, CON GRAN EQUIPO

(De nuestro corresponsal). Hizo su presentación en el campo de La Plazuela y frente al C. D. Numancia, un partido amistoso, nuestro equipo titular.

Hemos podido apreciar que tenemos un equipo prometedor y que con algún refuerzo podremos llevar la temporada muy cerca de los primeros puestos de la clasificación.

Del partido poco podemos decir, pero que el juego estuvo nivelado en la primera parte, dominando el equipo calaguritano en el segundo tiempo, y buena prueba de ello son los dos corners, uno por cada bando en los primeros cuarenta y cinco minutos, y después cinco a tres en los segundos.

El partido, se desarrolló, correctamente, empatando a cero, bajo el arbitraje del señor Muro. La alineación de los equipos fue: Calahorra: De León; Elias, Marrodán, Guerra; Brochi, Balduz; Larjos, en sustitución de Arqué, Arnedillo, Catalán, Chuchó, Atoña y Arilla, segundo tiempo. El C. D. Numancia: Hergueta; Florencio, Maina, Penco; González, Gascante; Vázquez, Titi, Fills, Izarra, Curs y Justin.

Hemos apreciado la falta de público en nuestro campo, y el hemos de mantenernos en categoría nacional, tenemos que apoyar a nuestro equipo en la próxima temporada acudiendo al campo y animando a los jugadores.

El partido, se desarrolló, correctamente, empatando a cero, bajo el arbitraje del señor Muro. La alineación de los equipos fue: Calahorra: De León; Elias, Marrodán, Guerra; Brochi, Balduz; Larjos, en sustitución de Arqué, Arnedillo, Catalán, Chuchó, Atoña y Arilla, segundo tiempo. El C. D. Numancia: Hergueta; Florencio, Maina, Penco; González, Gascante; Vázquez, Titi, Fills, Izarra, Curs y Justin.

Hemos apreciado la falta de público en nuestro campo, y el hemos de mantenernos en categoría nacional, tenemos que apoyar a nuestro equipo en la próxima temporada acudiendo al campo y animando a los jugadores.

El partido, se desarrolló, correctamente, empatando a cero, bajo el arbitraje del señor Muro. La alineación de los equipos fue: Calahorra: De León; Elias, Marrodán, Guerra; Brochi, Balduz; Larjos, en sustitución de Arqué, Arnedillo, Catalán, Chuchó, Atoña y Arilla, segundo tiempo. El C. D. Numancia: Hergueta; Florencio, Maina, Penco; González, Gascante; Vázquez, Titi, Fills, Izarra, Curs y Justin.

Grosso sigue primero en la Vuelta a Cataluña

El belga De Rijck ganó la etapa de ayer

VALLS, 10.—Clasificación oficial de la etapa de hoy de la Vuelta a Cataluña, Tortosa-Valls:

- 1.—De Rijck (Bélgica), 8 horas, 19 minutos, 47 segundos.
2.—Alomar, 3-45-22.
3.—Miró, 3-48-33.
4.—Grosso (Italia), 3-53-08.
5.—Volpi (Italia), 3-53-15.
6.—Poblet, mismo tiempo.
7.—Massip, mismo tiempo.
8.—Loroño, mismo tiempo.
9.—Van de Brande, belga, 3-53-37.
10.—Con el mismo tiempo que el anterior, Margil, Crespo, Mateo, Vidal, Ponce, Blau, Buis, Filba y Trobat, hasta 61 clasificados.
Clasificación general:
1.—Grosso (Italia), 18-38-53.
2.—Serra, 18-40-04.
3.—Poblet, 18-40-26.
4.—De Rijck (Bélgica), 18-41-50.
5.—Troba, 18-42-40.
6.—Massip, 18-42-54.
7.—Volpi (Italia), 18-43-24.
8.—Van de Brande, belga, 18-43-46.
9.—Gual, 18-43-59.
10.—Mateo, 18-44-03.
11.—Bernardo Ruiz, 18-44-06.
12.—Filba, 18-48-22.
13.—Loroño, 18-48-44.
14.—Alomar, 18-50-30.
15.—Miró, 18-51-26.
16.—Beyens (Bélgica), 18-52-25.
17.—Dobells, 18-52-52.
18.—Blanco, 18-53-38.

Clasificación de la Montaña en la etapa de hoy: De Rijck, 7 puntos; Miró, 5; Alomar, 3; Poblet, 2; Loroño, 1.

Clasificación general del Premio de la Montaña: Poblet, 12 puntos. Loroño, 10. Massip, 10. De Rijck, 8. Mateo, 7. Miró, 5. Volpi, 5. Trobat, 5.—(Añil.)

CRONICA DE LA ETAPA VALLS, 10.—(Del enviado especial de la Agencia «Añil»).—La etapa de hoy, 131 kilómetros que separan Tortosa de esta localidad, ha sido próspera en momentos interesantes, aunque en realidad poco ha afectado a

los tres primeros lugares de la clasificación general, dado que Grosso, a pesar de haber entrado algo retrasado en la meta, lo mismo que Poblet y Serra, no ha perdido sus magníficas posiciones.

Pero hoy, el héroe de la etapa ha sido el notabilísimo corredor belga De Rijck, vencedor de la pasada Vuelta a Alemania, quien en unión del amputado Vicente Miró, y del mallorquín Alomar, iniciaron la fuga a partir de los dos primeros kilómetros a la salida de Tortosa. La fuga, como era natural, ha tenido sus consecuencias para la clasificación, y así vemos cómo el belga De Rijck ha pasado del 25 lugar de la clasificación a 17 minutos de diferencia con el primer clasificado, al cuarto lugar y sólo a 2 minutos, 57 segundos del actual líder. Lo mismo ha sucedido, aunque en menor escala, con los españoles Alomar y Miró, que han sido, con el belga, los animadores de esta etapa.

Por lo que respecta a los demás corredores, hemos visto cómo Miguel Poblet ha tenido que luchar a fondo solo; es decir, sin ayuda de ninguno de sus compañeros de equipo, llevando continuamente el peso de la carrera, dirigiendo el pelotón en persecución de los fugitivos. Poblet ha tenido que luchar en un pelotón con tres o cuatro extranjeros, sin nadie de su equipo que les acompañara, tratando de que tanto el belga De Rijck de un lado, como el italiano Grosso ayudado por Volpi de otro, no consiguieran desplazarse del tercer puesto de la general. Y de esta forma, resulta imposible luchar por mucha valentía e interés que se tenga.

Sin embargo, hemos podido comprobar que Miguel Poblet ha terminado bien la etapa; y esto es lo que a la postre interesa a todos, pues en los actuales momentos es este muchacho, si no se malogra por circunstancias adversas, el corredor español que tiene mayores posibilidades.—(Añil.)

Los boxeadores Argote y Arteche van a ser sancionados

MADRID, 10.—Se asegura que la Federación Española de Boxeo piensa sancionar a los pugiles profesionales Argote y Arteche, por celebrar peleas en Portugal, sin haber sido autorizados previamente.

Alí Khan gana con un caballo de su padre

PARIS, 10.—El príncipe Ali Khan, sobre el caballo «Néarque II», propiedad de su padre, el Aga Khan, ha obtenido una brillante victoria en el Gran Premio de los Leones, corrido hoy en el hipódromo de Longchamps, sacando una ventaja de cinco cuerpos a «Ponterion», y adjudicándose un premio de 350.000 francos en la carrera de gentilemen.

Esta ha sido la cuarta victoria de la carrera, hipico del príncipe Ali Khan, y su segunda monta en este año.

Terminan los Campeonatos Mundiales de Pelota España ocupa el primer lugar en la clasificación general por puntuación

LA JORNADA DE LA MAÑANA SAN SEBASTIAN, 10.—En el frontón abierto de Amara se disputaron esta mañana los siguientes partidos:

A rebote, Francia venció a España por 13 juegos a ocho. En la primera parte estuvo por delante el bando español, pero, igualados a ocho, los franceses se apuntaron la victoria.

En el mismo frontón abierto jugaron a pala los hermanos Bareitz, franceses, contra Artola y Aristi, españoles. La pareja francesa se apuntó una clara victoria por cincuenta a treinta y dos.

En el triqueté jugaron a mano por parejas España y Francia, la cual se apuntó una rotunda victoria por cincuenta a siete.

TERMINAN LOS CAMPEONATOS SAN SEBASTIAN, 10.—Con la victoria de España sobre Méjico en esta punta y la derrota ante Francia en mano por parejas, han terminado los primeros Campeonatos del Mundo de Pelota, que han sido seguidos en todo momento por una enorme cantidad de aficionados.

El partido contra Francia en la modalidad de mano por parejas se celebró esta noche en el Frontón Gros, materialmente abarrotado de público, que siguió con creciente interés y entusiasmo las incidencias del encuentro. Representaron a Francia Olhasso y Echeverría, y a España, Arbizu III y Echevarría. La pelea ha sido extraordinariamente competida. Si se quiere, careció de visosidad y precisión, pero estuvo saturada de un juego brioso y de gran nervio. En la primera parte fueron por delante en el marcador los franceses para nivelarse después el tanteo e incluso adelantarse España, que llegó a colocar el marcador con una ventaja a su favor de siete tantos cuando el partido ofrecía un 18-11, pero una fuerte reacción de los jugadores galos no sólo dio lugar a la igualdad a veinte tantos, sino que consiguió la victoria por dos de diferencia, llegando a marcar el tanto veintidós, final del partido, cuando España seguía con veinte.

Estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores, a quien acompañaban el delegado nacional de Deportes, el gobernador civil y otras autoridades.

ESPAÑA, PRIMERA EN LA CLASIFICACION GENERAL POR PUNTUACION

La última sesión de estos Campeonatos se celebró en el Frontón Urumea que, al igual que el Gros, ofreció un lleno absoluto, y una animación también indescribible. En el Urumea se disputó la final de esta punta, representando a España los hermanos Balet, y a Méjico, Barrera y Parcyón.

El partido, desde un principio, ofreció como características principales la iniciativa y ofensiva por parte de los españoles, que desbordaron a sus contrarios. Tan ha sido así, que los hermanos Balet jugaron sin ninguna inquietud, llegando al tanto final, el cuarenta, cuando los jugadores mejicanos tenían veinte.

La victoria de España ha sido acogida con el natural júbilo, siendo apoteósico el griterío de los aficionados que llenaban el frontón.

Terminado el partido, se dio lectura a la clasificación general por puntuación, que ha quedado de la siguiente manera:

Hoy darán comienzo unas importantes maniobras militares en la zona situada al Norte de Vitoria Toman parte, entre otras, fuerzas de tierra y aire de Logroño

VITORIA, 10.—Conforme al plan de instrucción dictado por la Superioridad, la División 61, con otras fuerzas del VI Cuerpo de Ejército, de tierra y aire, comenzaron a concentrarse en el día de hoy en Vitoria, procedentes de Burgos, Santander, San Sebastián y Logroño, para que, juntamente con las de guarnición en nuestra capital, tomar parte en las maniobras militares que se desarrollarán los próximos días en una zona situada al Norte de Vitoria.

Las unidades que tomarán parte en estos ejercicios son las siguientes:

De la División 61: Regimientos de Infantería San Marcial número 7, Valencia número 23 y Píandres número 30; Regimiento de Artillería de Montaña número 25; Batallón de Zapadores Divisionario, Grupo de Transmisiones Divisionario; Compañía de Intendencia Divisionaria, y Grupo de Sanidad Divisionaria.

Del Cuerpo de Ejército número 6.—Grupo de Escuadrones del Regimiento de Caballería España número 11 y Regimiento de Artillería número 46.

De Ejército: Regimiento de Artillería número 63, Batallón contra Carros número 2 y Secciones Antiaéreas del Regimiento de Ballén.

También participarán en las maniobras fuerzas aéreas de la Base de Agoncillo (Logroño).

Primera.—España Segunda.—Francia. Tercera.—Argentina. Cuarta.—Uruguay. Quinta.—Méjico. Sexta.—Filipinas. Séptima.—Cuba. Octava.—Italia.

A continuación, y en el centro de la cancha, se procedió a la entrega de los distintos premios, en medio de grandes ovaciones tributadas a los vencedores.

Todos los participantes y representantes extranjeros en estos Campeonatos, así como el público en general, han encomiado constantemente el desarrollo de los mismos, su organización y el magnífico espíritu que ha animado a la afición que, con su presencia, ha contribuido poderosamente al éxito de esta competición. Son tan unánimes y acendrados los elogios que se hacen en torno a la celebración de este torneo, que muchos representantes extranjeros se llevan como ejemplo el recuerdo de estas pruebas, anhelandos que el próximo Campeonato, a disputar el próximo año, ofrezca un ambiente como el que ha tenido por marco éste, lo que constituiría el éxito indudable que ha rodeado a los primeros Campeonatos Mundiales de Pelota.

Se obsequió con una espléndida merienda a más de cuarenta niños y niñas y, además, el P. Marín confió a la señorita, maestra doña Benita Sánchez Calleja un amplio voto para adquirir material selecto para la escuela.

Acompañaron al P. Marín los PP. Gaiña, director espiritual del Seminario, y Muruzabal, misionero apostólico, que gozaron viendo, la alegría y animación de los pequeños por la cancha del Tiro Nacional.

Asistieron también los alumnos más aplicados de la escuela del Bar Nido.

El señor ministro de Educación Nacional ha prometido que muy pronto visitará las Escuelas del Patronato. Es propósito del director presidente de las escuelas que el señor ministro visite sobre todo estas escuelas de los suburbios.

Para terminar, el mes que viene se abrirán las clases de noche. El día de la Virgen se premió con una excursión a Valvanera a los jóvenes que más se distinguieron el curso pasado.

Muchas son las personas que ruegan hace tiempo al P. Marín públigue una hoja que vaya dando cuenta del desarrollo que ha tenido la obra social que dirige la Asociación PRO-ESCUELAS CATORCINAS, aprobada por la Iglesia y el Estado.

Tal vez con motivo de sus bodas de oro sacerdotales, ya muy próximas, se decida a publicar un folleto dando cuenta de ello. Por lo menos nos ha prometido enviar a nuestro periódico de vez en cuando este año algunas notas particulares sobre el asunto.

En el Círculo habían existido siempre escuelas nocturnas con el nombre de San José y mucho antes que el Círculo. Desde 1862, los católicos logroñeses establecieron escuelas nocturnas para jóvenes obreros, que desamparados al adelantamiento de la República, se reanudarán a ruegos del R. P. Aspuru, de la Compañía de Jesús, como fruto de una novena de la Purísima predicaada en la Imperial de Palacio. De estas escuelas se hizo cargo el Apostolado de la Oración al instalarse en el antiguo palacio de la marquesa de La Lapilla, junto a San Bartolomé, en 1900. Tres años después se creó allí el Círculo de Obreros, admitido con la condición de unir su actuación a las de las escuelas sin intervenciones. Y allí estuvieron tantos años las escuelas nocturnas con el nombre de San José.

Aunque los católicos logroñeses quisieron también escuelas diurnas, no pasaron nunca más que de centros débiles. Por eso al hacerse cargo como consiliario del Círculo, el P. Mañán en vez de retirar su apoyo a la escuela particular, la formó bajo su protección en favor principalmente de los hijos de los

pendiente juicio crítico, para terminar con otro final, más amplio, que los resume y que sirva para deducir las oportunas enseñanzas.

La dirección de los ejercicios corre a cargo del general de la División excelentísimo señor don Idelfonso Navarra Villanueva, y las fuerzas que toman parte en los mismos serán mandadas por el general de brigada excelentísimo señor don Enrique Vidal Munarri, actual gobernador militar de Guipúzcoa.

Durante el día de hoy se notaron actividades como preparativas de todas estas fuerzas que van a participar en el supuesto táctico. Comenzaron a llegar también las fuerzas que se agregan a las de guarnición de esta plaza para realizar las maniobras consignadas. Una vez concentradas en esta capital, las fuerzas iniciarán su salida para el escenario de la operación hoy, miércoles, por la noche, pues el supuesto táctico comienza mañana, jueves, por la mañana.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

Preocupa la escasez de trigo de siembra A 7.000 millones de francos ascienden las pérdidas por la epidemia de glosopeda en Francia

TECNICOS AGRICOLAS ESPAÑOLES A ESTADOS UNIDOS

MADRID (Servicio especial de ARGOS)

Las impresiones que vamos recibiéndolo de la cosecha triguera vienen a ratificar las que ya habíamos anticipado en crónicas anteriores. En Castilla—en unas zonas más que en otras—se considera que el año triguero ha sido muy inferior al anterior. Se dice, incluso que la merma representará un 40 por 100 respecto a la cosecha de 1931. Quisiéramos creer que este cálculo es demasiado pesimista. Sin embargo, lo que ya está fuera de toda duda es el carácter deficitario de la producción del cereal—y en la región castellana-leonesa, y muy especialmente, en tierra de Campos.

En cuanto a la situación de la ganadería española, puede decirse que estamos en un momento muy interesante. El director general de Ganadería, en unas recientes declaraciones, confirmó que el último censo de la cabana nacional señalaba un aumento general de todas las especies y sobre todo en las de ganado porcino, ovino, aves y conejos. Se ha llegado a igualar el censo de 1933, pero superándolo en cuanto a rendimiento por cabeza de ganado. No obstante, la producción de carne ha disminuido sensiblemente en Europa y el consumo se ha restringido mucho. En España es uno de los más bajos, pues no llega a los veinte kilos por habitante y año. Pero, desgraciadamente el mercado ganadero mundial no permite abrigar mucha esperanza de que la carne pueda abarataarse por el momento. Antes al contrario, se prevé en algunas naciones europeas, como consecuencia de la epidemia de glosopeda, un aumento de precio dentro de algunos meses.

Las informaciones que recibimos de Francia dan a esta epidemia carácter de calamidad nacional. Se calcula que han muerto víctimas de la fiebre aftosa más de 100.000 cabezas de ganado vacuno lo que representa una pérdida de unos 7 mil millones de francos. En Inglaterra se han tenido que sacrificar 38.000 cerdos y las indemnizaciones pagadas hasta la fecha ascienden alrededor de los 2.500.000 libras. En general, la situación ha venido mejorando desde la primavera, y en nuestra nación, por fortuna, nunca ha tenido tal gravedad.

Terminemos esta crónica recordando con satisfacción la noticia de haber sido designados por el Ministerio de Agricultura los técnicos españoles señores Madoño Box y Pérez Calvet como delegados en el VI Congreso Internacional de Países que se celebrará en Estados Unidos. Realizarán amplios estudios sobre problemas relacionados con pastos y ganaderías y presentarán una ponencia que constituirá una valiosa aportación a la técnica agrícola española.

JUAN DEL AGRO (Prohibida la reproducción)

Escuelas Católicas de Cabo Noval

El domingo pasado, en las escuelas que tiene establecidas en Cabo Noval (Tiro Nacional) el Patronato de las Escuelas de San Bernabé, se celebró un acto simpático con los niños que el pasado curso se distinguieron por su asistencia y aplicación, y señaladamente viendo desde tan lejos a misa en plenas vacaciones, animando con sus cantos la misa de los domingos.

Mañana se presentará por primera vez en el frontón de Alesanco el pelotari José Luis Aacarregui, subcampeón manomanista.

Formará pareja con Irueta III, y frente a ellos estará la bien conjuntada pareja mondragonesa Zurdo y Arriarán II.

Emocionante lucha la organizada en Alesanco. Por vez a estas cuatro figuras de la pelota vasca se desplazarán aficionados de los pueblos de alrededor. El partido lo merece.

ONAINDA, A LOGROÑO

En el programa de fiestas organizado por Bel Jai figura para actuar el día 20 contra Barberito el genial pelotari guerniqués Dionisio Onaindia.

Son muchos los que dudan, incluso se cruzan apuestas de la actuación del pelotari vizcaíno en nuestra cancha.

No queremos sentar plaza de profetas, pero nos consta que Onaindia no suspenderá su actuación en Logroño, y ya nos podemos preparar a saborear su maravilloso juego.

Casto Rubio, presidente de la Representación de Tiro de Logroño

En acuerdo tomado por la Delegación Nacional de Deportes en la plaza de San Sebastián con fecha 26 del pasado mes de agosto, se acordó nombrar presidente de la Representación de Tiro de esta plaza de Logroño al afamado tirador y gran deportista don Casto Rubio Luis.

Al mismo tiempo que felicitamos a nuestro buen amigo señor Rubio, grato nos es ofrecerles para todo cuanto precise de nosotros en bien de la misión que le ha sido confiada.

En el Círculo habían existido siempre escuelas nocturnas con el nombre de San José y mucho antes que el Círculo. Desde 1862, los católicos logroñeses establecieron escuelas nocturnas para jóvenes obreros, que desamparados al adelantamiento de la República, se reanudarán a ruegos del R. P. Aspuru, de la Compañía de Jesús, como fruto de una novena de la Purísima predicaada en la Imperial de Palacio. De estas escuelas se hizo cargo el Apostolado de la Oración al instalarse en el antiguo palacio de la marquesa de La Lapilla, junto a San Bartolomé, en 1900. Tres años después se creó allí el Círculo de Obreros, admitido con la condición de unir su actuación a las de las escuelas sin intervenciones. Y allí estuvieron tantos años las escuelas nocturnas con el nombre de San José.

Aunque los católicos logroñeses quisieron también escuelas diurnas, no pasaron nunca más que de centros débiles. Por eso al hacerse cargo como consiliario del Círculo, el P. Mañán en vez de retirar su apoyo a la escuela particular, la formó bajo su protección en favor principalmente de los hijos de los

pendiente juicio crítico, para terminar con otro final, más amplio, que los resume y que sirva para deducir las oportunas enseñanzas.

La dirección de los ejercicios corre a cargo del general de la División excelentísimo señor don Idelfonso Navarra Villanueva, y las fuerzas que toman parte en los mismos serán mandadas por el general de brigada excelentísimo señor don Enrique Vidal Munarri, actual gobernador militar de Guipúzcoa.

Durante el día de hoy se notaron actividades como preparativas de todas estas fuerzas que van a participar en el supuesto táctico. Comenzaron a llegar también las fuerzas que se agregan a las de guarnición de esta plaza para realizar las maniobras consignadas. Una vez concentradas en esta capital, las fuerzas iniciarán su salida para el escenario de la operación hoy, miércoles, por la noche, pues el supuesto táctico comienza mañana, jueves, por la mañana.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

En todos los ejercicios se establecerá el servicio de arbitraje, y de cada uno de ellos se hará el correspondiente informe.

DINERO

Al 4 1/2 % para construcción y sobre fincas. Vinales.—Correo, 5, 4.º Teléfono 18107.—BILBAO.

Sacos

Se compran de todas clases y de abono y cemento. Ganzoiz.—Barceo, 35, almacén. Teléfono 26-47.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJO DE MARRODAN Y LAZARO. La más próxima al BALNEARIO.

Su calzado, siempre nuevo

colocando phillips en RODRIGUEZ PATERNA, 20



¡MI QUERIDO AMIGO...!

—¡Nunca llevas una mancha y siempre vas elegante! —Es natural; ¿no sabes que empleo a diario el maravilloso producto

NETTOSOL

que deja los trajes como nuevos? Aquí ves mi secreto. Llevo este traje cinco años y está impecable. Cuando las manchas son muy persistentes, empleo el

SUPERNETTOSOL

De este modo cuido mis trajes, corbatas y sombreros: ahorro dinero y el hacerme un nuevo traje. En mi casa ocurre lo mismo. Todos los muebles de mi despacho, el zócalo que es de caoba y los muebles antiguos están como nuevos, porque los conservo y embellezco con

DIAMANTINA NETTOSOL

que limpia y da brillo al mismo tiempo con poquísimo cantidad. Es la única marca que me ofrece garantía; y es la primera y la más antigua en España.

Se asegura que Zamora se va al "Lasalle", de Venezuela

SAMITIER PARECE LE SUSTITUIRA EN EL PUESTO DE SELECCIONADOR NACIONAL

MADRID, 10.—Se da como seguro que el actual seleccionador nacional de fútbol, Ricardo Zamora, deje de prestar sus servicios como tal a la Real Federación Española de Fútbol, ya que, según parece, ha aceptado las proposiciones que el club venezolano «Lasalle» le ha hecho durante la estancia de Zamora en dicho país.

Para cubrir el puesto de seleccionador nacional de fútbol se habla del actual secretario técnico del Barcelona José Samitier. (Añil.)

Las ilusiones devueltas

Por Juan José SAEZMIERA

Al pueblo de Alsanco con cariño eterno.

Septiembre, por estas latitudes es el mes de los programas festivos...

en el religioso silencio aldeano y meció su cuna en el anónimo balance de un pueblo color de tierra...

Al entrar en el pueblo de casas bajas, tendidas al azar entre las cras...

La gaita chillona hace bailar a los danzadores. No usan el clásico pantalón...

Llega ya la tarde con sus extraordinarios de luces. Las campanas de la ermita empinada en el cerro...

HARO EN FIESTAS

10 de septiembre

La jornada del martes se completó con una verbena que tuvo como marco los bellísimos jardines de la Vega...

Por la pantalla del Frontón Carrasco se pasó la película «El hombre de la Torre Eiffel»...

Uno de los actos más simpáticos de las fiestas se ha dado esta mañana en el salón de sesiones de la Casa Consistorial...

ca; la importancia de la escuela y el acierto que bajo todos los aspectos supone la creación de estas recompensas...

Por último, el señor alcalde, don Adolfo Díaz, recordó con singular acierto la brillantez con que se rodeaba hace años a unos actos similares...

Destacó la bondad de los modernos métodos de enseñanza, así como de su indubitable eficacia...

Tuvo frases de merecido elogio hacia don David Gil Palacios, y al dirigirse a los niños para felicitarlos...

dirigirse a los niños para felicitarlos, les dijo también: «Ante la generosidad de don David Gil Palacios...

Terminó el señor alcalde estimulando a todos para realizar una labor provechosa para y por la enseñanza...

A la media mañana salió la comitiva de gigantillas, recorriendo las calles y a las doce y media se ha dado concierto musical...

Después de la plaza de toros, el público se ha desparpamado por toda la ciudad...

GUIA SANITARIA

Advertisement for medical services including Doctor Carba, Mz. Aróstegui, García-Baquero, J.L. Mateo, José Fraile, Ángel Casas, Rafael Pérez Sancho, Amador M. Bernal, García Castellanos, Ángel Lor, C. Montoya, and Probo Ramírez.

Advertisement for PILDORAS KYMMEROL, a medicine for various ailments, featuring an illustration of a doctor and a patient.

Advertisement for Julio Antonio González Sarabia, a local official, with contact information and a list of services.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

A large section of classified advertisements containing various notices, real estate listings, and business offers.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

LOS VINOS, NEGOCIO

RUIOSO

EL COSTE DE LA VIDA EN FRANCIA HA SUBIDO DE 1428 A 1448 EN EL MES DE AGOSTO

IRON AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

M. Pinay está decidido a dar la batalla. Y a la verdad que no sabemos por qué en este momento nos reanuda a nosotros, y quizá también a nuestros lectores, la excelsa figura de don Quijote al frente de la isla Barataria.

Pinay quiere dar la batalla contra el alto coste de la vida, es decir, contra los precios. Y esto es tan difícil como luchar con una lanza contra los molinos de viento o contra fantásticos caballeros a los cuales ni la punt amas añada de una daga de caballeros es capaz de hacer media almena.

EL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA ha publicado las cifras sobre la elevación del nivel de vida en el mes de agosto, comparado con los anteriores: éste ha pasado de 1428 a 1448. Y vuelve a presentarse aquella amenaza de los primeros días de Pinay, en el que el coste del nivel de vida, en índices estadísticos, estaba alrededor de 1485.

Y conforme al estatuto de los salarios móviles, tan pronto mueva el precio a este último nivel, tendrán que salir automáticamente en esta proporción, antes de un período de cuatro meses.

Pinay quiere proceder por decreto contra esta amenaza de un mayor coste de vida. Y para ello tiene en proyecto una serie de medidas con las cuales piensa detener ese proceso.

He aquí las primeras:

—Quiere a todo trance aumentar la producción para bajar y no dejar que continúen los precios y la subida de los sueldos: pero hasta ahora las conversaciones con las distintas asociaciones comerciales nada han dado de sí.

—Está determinado a que los productos de los distintos departamentos autoricen los beneficios que los intermediarios se repartían en la distribución de artículos de consumo, especialmente alimenticios. Es en este sector donde más ha subido la vida, en un 60 por 100 en relación a los meses anteriores.

—Pretende que en la región de París se vuelva al sistema de precios dirigidos y marcados en los mismos artículos de consumo.

Fero estas medidas más de una vez se han ensayado y no dejaron de ser demandadas sencillas para que puedan lograr los efectos apetecidos.

UNA OPERACION RUINOSA. A juicio del mismo Pinay, es precisamente la que al vino se refiere y sobre todo con relación al alcohol: hay muchas zonas donde será preciso impedir el cultivo de la vid, aunque nadie se hace ilusiones sobre la aplicación inmediata de semejantes medidas.

Se encuentra Pinay, además, ante otro obstáculo: en esas regiones más productoras de bebidas, es destruido el vino y vendido el alcohol, que compra el Gobierno a 150 francos el hectolitro y vende a 75. Hay otra agravante, que no sabe qué hacer el Gobierno con semejante alcohol.

Pinay quiere que los agricultores se den cuenta de que no han de producir y educar para ellos mismos un problema tan difícil, en el cual el Gobierno no quisiera verse precisado a intervenir.

EL 24 CONGRESO INTERNACIONAL contra el alcoholismo se está celebrando en la Sborna, en coincidencia con estas medidas gubernamentales. Asisten unos 350 delegados.

Con este motivo se han hecho públicas algunas cifras: se culpa al alcohol de unas 20.000 defunciones al año en Francia y con relación a los demás países, se sabe que Francia cuenta con 22 alcoholistas entre mil habitantes, mientras que en Suiza no hay más que 16, 15 en Chile, 10 en los Estados Unidos, etc., etc.

El famoso alcoholista según las cifras oficiales, 27 litros por año.

SEGUNDO CON BARBAS. LA NACION GANA. Tal es la consigna que se lee en algunos países tras el telón de teatro, en los cuales el comercio ha pasado a manos del Gobierno. Algunos artículos, como las bombas de sifón, no se encuentran, ya que el acero es destinado a otras necesidades.

—El afriate—dicen—también es cosa de burgueses.

JAVIER DE EGUIA

La primera bomba de hidrógeno es posible que haga explosión este año

WASHINGTON, 10.— Es posible que los Estados Unidos provoquen la explosión de la primera bomba de hidrógeno en este año, según se declara de fuente competente.

El Departamento de Defensa y la Comisión de Energía Atómica anuncian que una fuerza expedicionaria, la número 132, realizará pruebas secretas este otoño en el solitario atolón de Eniwetok, en el Pacífico. El anuncio dice que las pruebas tendrán al desarrollo o perfeccionamiento de las armas atómicas. No da el motivo de trasladar las pruebas atómicas remotamente de los terrenos de ensayo de Nevada, en el lugar denominado "Fremont's Flats" a Eniwetok, pero todos los indicios son de que se preparan pruebas de gran importancia.

Problemas de protocolo

¿SERAN INVITADOS LOS DUQUES DE WINDSOR A LAS FIESTAS DE LA CORONACION? HE AQUI LA CUESTION QUE SE DEBATE EN SECRETO EN PALACIO Y POR LAS CALLES

LONDRES AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

Entre el duque de Jorge VI y las fiestas de la coronación de Isabel II se ha abierto de nuevo la carpeta de Eduardo VIII.

¿Deben ser invitados el duque y la duquesa de Windsor a las fiestas de la coronación? ¿Y podrán éstos en caso afirmativo, instalarse en Inglaterra?

La Prensa trata abiertamente de esta cuestión, que hasta ahora se debatía en secreto en el Palacio Real y públicamente por las calles. El retorno del ex-soberano exiliado es algo más que una simple cuestión de protocolo; choca contra prejuicios y tradiciones de la vieja Inglaterra. Para comprenderlo hay que mirarlo bajo un ángulo de vista inglés. Hoy, a los ocho meses de la fecha futura de la coronación, constituye el caso Windsor el problema número 1.

En los días de los funerales de Jorge VI veíase ya que las posiciones del duque de Windsor estaban en mejores condiciones. El duque siguió en el cortejo fúnebre con sus hermanos los duques de Gloucester y el príncipe Philip. Levaba además, por vez primera después de la abdicación, el uniforme de almirante de la Marina Real. En las semanas siguientes se vio frecuentemente con su viejo amigo Churchill, y circuló entonces el rumor de que el duque gestionaba su instalación en la Gran Bretaña.

INGLATERRA se encuentra ante un fuerte dilema: las nuevas corrientes de los tiempos modernos que han permitido sin escándalo en esos sectores el casamiento del divorciado Eden, y aquellas otras que presenta la Gran Bretaña puritana frente a un ex-rey que se ha casado con una divorciada.

Una mujer divorciada no puede ser presentada en la Corte ni invitada a una recepción en el Palacio Real y como es la Corte el centro de la vida mundana de la aristocracia inglesa, esta situación es un problema de protocolo.

La reina de Inglaterra es otro obstáculo y lo mismo sucede con la vieja reina Mary: las dos soberanas han negado a pesar de la insistencia de su hijo, a recibir a la duquesa de Windsor. Especialmente la reina madre actual, modelo de esposa, se ha sentido muy alejada de esta mujer del mundo cosmopolita, y es sin duda el principal obstáculo que encuentran los duques de Windsor a su regreso.

DIVISION

La misma Corte está dividida. A favor de la reina están la duquesa de Kent y la princesa Margaret. Y a favor de la reina madre, los miembros más jóvenes de la familia, que comparten el rigor de las viejas tradiciones.

El igual sucede entre la aristocracia: se oponen todas aquellas familias que creen que el rango humano menos aceptable es el de barón; viven en viejos castillos y no tienen trato alguno con ninguna persona cuyo nombre no aparezca en el índice de los Pares.

LOPEZ MAC MILLAN

El «crepúsculo de los bajás»

NAGUIB BAJA ESTA DANDO LA BATALLA CONTRA POLITICOS Y TERRATENIENTES, Y MARCHA HACIA EL PARTIDO UNICO

WASHINGTON AL DIA

(Cronica especial para nuestro periódico)

El martes 22 de julio daba Naguib su primer golpe de Estado. El domingo 7 de septiembre ha dado el segundo. Las dos operaciones están dentro del orden que se había preñado en la tramitación de este proceso: a partir de este momento, oficialmente están todos los poderes en manos del general.

El Ejército—decía Naguib pocas horas después de su pronunciamiento—no se dirige solamente contra el rey, sino contra la corrupción de la que el rey era símbolo. El Ejército está decidido a limpiar de los cargos influyentes a todos aquellos que han cooperado con Feruk, abusando de su poder a costa del pueblo.

Y esta fase, la segunda en orden, la que está ya siendo bautizada con el apelativo de «crepúsculo de los bajás», se está desarrollando con un orden y una tranquilidad perfecta y absoluta.

Pero los dos jefes no tenían la misma fuerza. El presidente Ali Maher contaba con su prestigio personal y con sus excelentes relaciones amistosas, pero le faltaba un equipo y un apoyo real. Por el contrario, el general Naguib tenía a su lado la fuerza, siempre creciente, con nuevo prestigio además del Ejército egipcio.

Pronto surgieron las interferencias y hasta las colisiones: el Ejército intervenía en todos los dominios, doblando frecuentemente las actividades gubernamentales. Y había que dar la batalla a la coalición de los antiguos bajás, de los grandes terratenientes y otros jefes de las castas dirigentes, con los cuales no podía contar en forma alguna el Ejército.

«Ha terminado aquí la acción decisiva del general Naguib».

LA ULTIMA ETAPA. La última etapa será sin duda la supresión de todas las organizaciones políticas, dejando libre al campo al partido único, dirigido por los viejos elementos mundanistas que quieren encerrar la vida política en las normas islámicas.

Naguib es un fervoroso musulmán que frecuenta las mezquitas.

Atraca en La Coruña una corbeta de la Armada británica

LA CORUÑA, 10.—La corbeta de la Marina de Guerra británica «Redpoll» entró en el puerto esta mañana.

La «Redpoll», que manda el teniente comandante Michael Blake, tiene 300 pies de largo y 12 de calado y a su bordo vienen 10 oficiales y 105 marineros. Forma parte de una escuadra británica que realiza actualmente maniobras en el Atlántico.

La corbeta permanecerá en La Coruña hasta mañana, en que partirá de nuevo su misión en las altas maniobras.

El comandante del buque de guerra cumplimentó a las primeras autoridades.

CAMINO DE FATIMA, trescientos cincuenta muchachos del Frente de Juventudes de España han llegado a Evora

LESOBA, 10.—Han llegado a Evora trescientos cincuenta muchachos del Frente de Juventudes de España, que anteriormente viajaron por Elvas y Villavieja. Al frente de la expedición viene el delegado del Frente de Juventudes de Sevilla, José Martínez, a quien acompaña, en territorio portugués, el inspector de las Mocidades Portuguesas João Duarte. También acompaña a los muchachos españoles el capitán Fernando Rescater. A la llegada de la expedición juvenil, el gobernador civil de Evora, don Félix Miras, pasó revista a las cuatro centurias ante la Cámara Municipal, donde, seguidamente, se celebró en el Salón Noble una recepción de bienvenida a los muchachos españoles. Presidió este acto el gobernador civil con el presidente de la Cámara Municipal, señor Vieira da Silva; teniente coronel de Estado Mayor señor Ramos Alfonso; coronel Bravo da Costa, en representación del general Duarte Silva, y otras autoridades y personalidades.

El presidente de la Cámara Municipal dio la bienvenida a los muchachos del Frente de Juventudes y puso de relieve, en emocionadas palabras, la creciente amistad entre los dos países ibéricos. Sabiendo—dijo—que vuestra patria es Fatima, ¡Dios en buena hora y en aquel santuario maravilloso a los pies de la Virgen, con la ardorosa fe que sólo la juventud sabe tener, pedid por la gloria de España, que es lo mismo que pedir por la gloria y la paz de Portugal.

A continuación, el delegado del Frente de Juventudes de Sevilla pronunció unas breves palabras en las que expresó la alegría que le presentaba, para los jóvenes españoles el visitar un pueblo hermano que con tanta cordialidad y cariño les había recibido. El delegado sevillano del Frente de Juventudes impuso seguidamente a las autoridades portuguesas presentes en el acto distintivos de la Organización Juvenil española como recuerdo de esta visita a la histórica ciudad de Evora.

Los jóvenes españoles se trasladaron después al Cuartel General de las Fuerzas Armadas de la Región, donde cumplimentaron al general Duarte da Silva. En el Gobierno Civil les fué ofrecido más tarde un vino de honor, en el que se brindó por España y Portugal. Finalmente, y en el recinto de San Blas, donde permanecían, el Frente de Juventudes ofreció un alegre espectáculo en el que intervino la banda de música del Frente de Juventudes de Málaga, así como grupos de rondallas y cantantes de aires españoles típicos. Los muchachos españoles saldrán mañana para Lisboa.—(Rte.)

Riquísimos yacimientos de manganeso y tosfo

LONDRES, 10.—Noticias procedentes de Amman informan que los yacimientos de manganeso y tosfo descubiertos recientemente en esa zona, que se explotarán, pueden elevar notablemente el índice económico del Reino Hashemí del Jordán.—(Rte.)

Chocan dos trenes de mercancías en la estación de Villarrobledo

HAY DOS MUERTOS Y DOS HERIDOS. VILLARROBLEDO, 10. (Urgente).—Un tren descendente de mercancías Eñ. 16 ha chocado con el número 7502, estacionado en el paso a nivel existente junto a la estación de esta ciudad. Los dos convoyes estaban en la misma dirección y la consecuencia del violento choque fueron dos vagones montaron sobre otros y quedaron destruidos unos treinta. Hay que lamentar varios muertos y heridos.

VILLARROBLEDO, 10.—Ha sido identificado el cadáver del mozo de tren muerto a consecuencia de accidente ferroviario. Se trata de Bautista Camacho. Un conductor, que también ha resultado muerto, ya ha sido extraído todavía. Se desconoce si hay más muertos, pues las grúas están desmontando los empotramientos de los vagones.

ENTRETENGASE VD

SOMOS MENOS INTELIGENTES QUE UN GALGO. BELFAST.—El hombre tiene un buen sentido del olfato como un galgo o cualquier otro animal, pero su cerebro no le dice lo suficiente sobre lo que está oliendo.

Esta teoría ha sido expuesta ante la Sección de Fisiología de la Asociación Británica para el avance de las Ciencias por el doctor E. D. Adrián, del Trinity College.

Añadió el doctor Adrián que el órgano del olfato del hombre y el de algunos animales habían sido probados eléctricamente, no dándose pruebas de que el de estos últimos pueda detectar oírse más débiles que el nervio humano. Lo que pasa, dijo, es que los animales interpretan mejor las señales que reciben.—(Rte.)

PERIPECIAS DE UN CUERVO PARLANTE. SANTA CRUZ DE TENERIFE. Como recientemente anunció la Agencia Citras, en Tinguatón, cerca de Arceife, en la isla de Lanzarote, hay un cuervo parlante, propiedad de Juan Curbelo Rívera. Hoy se han conocido datos nuevos, muy curiosos, sobre el citado cuervo. Hace un mes, aproximadamente, entró a pernoctar, como de costumbre, en la gañanía, y sufrió una terrible coz que le propinó el caballo que también allí pernoctaba. El fuerte golpe así le destruyó al cuervo una pata y la otra la tenía desarticulada a consecuencia de un tiro de escopeta. Debido al accidente, el animal estuvo varios días inmóvil y muy débil, sin pronunciar aquellas palabras que le daban fama. La semana pasada, el cuervo se curó totalmente, siendo lo más notable que volvió a hablar y reanudo sus antiguas costumbres con entera normalidad.

Los últimos días de la semana pasada, el señor Curbelo Díaz, dueño del cuervo, estuvo en Arceife a preparar de una periodista dijo que no le hablara

CRUCIGRAMA NUMERO 356. HORIZONTALES: 1. Astutos, sagaces. — 2. Resolución judicial. — 3. Dativo del pronombre. Nombre de letra. Preposición. — 4. Pedazcos. — 5. Voz militar. — 6. Símbolo del gallo. — 7. Tela de lana poco tupida. — 8. Desinencia verbal. Abreviatura de tratamiento. Nombre de letra. — 9. Ciudad y puerto de la Arabia. — 10. Mujer natural de una nación europea. VERTICALES: 1. Ponehena. Demonstrativo. — 2. Conjucción latina. Símbolo del bromo. — 3. Nota. Ciudad gallega. Favorece. — 4. Ennegrece. Paraiso. — 5. Símbolo del caballo. Al revés, ciudad de Zamora. Símbolo del neon. — 7. Existe. Quejido. — 8. Hojas purgantes. Rey de Israel. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 355. HORIZONTALES: 1. Original. — 2. Oro. — 3. Nu. Ya. EA. — 4. Pianos. — 5. Of. — 6. Sa. — 7. Comodo. — 8. Su. H. Ga. — 9. ACE. — 10. Opaleces. VERTICALES: 1. Cap. Seo. — 2. Of. Co. — 3. Jo. Lago. Al. — 4. Sala. Amio. — 5. Urano. Ocho. — 6. Eo. Med. Pa. — 7. Sa. Co. — 8. Ala. Sca.

HOMENAJE AL MAESTRO FORNS

Alto y delgado, con unas largas patillas a lo «Conde Hugo», que acentúan aún más los agudos perfiles de su rostro, el maestro Fornis, siempre correcto, educado y elegante, con un saltito atento a flor de labios, era figura conmovedora en los estrenos teatrales y en los acontecimientos literarios de Madrid. Había cultivado don José Fornis, doctor en Derecho, hombre de selecto espíritu, el estudio de la crítica y de la erudición musical, y además de profesor del Conservatorio y de acaudado de Bellas Artes, era autor de jugosas partituras de zarzuela y de ópera, pero lo que más le apasionaba, hasta el punto de constituir en su vida una noble obsesión, era la organización y defensa de los derechos de autor. Y en el seno de la Sociedad General de Autores de España y en la filial de Congresos y de Conferencias Internacionales, la voz de Fornis, dotado excepcionalmente también para los idiomas, llevó la batuta que había abandonado sobre el atril y consiguió los mejores logros.

Ha muerto repentinamente, en Ginebra precisamente, podía decirse, en acto de servicio, ya que había acudido a dicha ciudad como miembro de la delegación española en el Congreso de la UNESCO, y allí había hecho notar ya la presencia de nuestro país y de sus grandes conocimientos en la materia.

Con Fornis, los autores han perdido uno de los más esforzados paladines de la protección a la propiedad literaria e intelectual. EL TESORO REAL Y SU FUTURO. Desea «ABC» en un editorial que con el último acuerdo del Consejo de Ministros referente a la continuación de las obras del Teatro Real no corra la triste suerte de pasadís decisiones sobre el mismo asunto, que en 27 años no pudieron verse cumplidas.

La necesidad de un teatro lírico de rango y categoría es en la capital de España a todas luces evidente. La ópera no puede darse, como ha venido sucediendo, en locales más o menos improvisados. Pero además de procurar

que ese espectáculo halle el marco debido, conviene tener en cuenta que el tiempo ha pasado. O lo que es lo mismo: que el día de la Teatros de la Ópera abre al público en Madrid, no puede ser para ofrecer versiones con técnicas plásticas, escénica y coral análogas, sino para incorporar a una sala y a un escenario (dramas, direcciones y cuerpos de ballet) la gran renovación que el ballet ha conseguido universalmente ha de hacerse sentir en nuestro futuro coliseo.

LO QUE DICE VICENTE PASTOR. Una vieja figura de nuestra teatro, el popularísimo Vicente Pastor, sale de nuevo a las columnas de la actualidad en reportajes e intervenciones dentro de unos días se cumplirá el medio siglo de la alternativa del lidiador.

Es conmovedor el intento de contar con un documento vivo en la tauromaquia tan antiguo como el que se llamó «Chico de la bisca». Todos recordarán el homenaje que hace poco le tributó el Real Madrid, entregándole una insignia del club y treinta mil duros, que han servido para que Vicente Pastor, hombre de vida sencilla y austera, tenga asegurada su existencia hasta el fin de sus días, cosa que desgraciadamente no ocurría, porque había perdido sus ahorros en el desastre de un Banco.

Le ha preguntado el periodista Córdoba qué hará el día en que se celebre el cincuenta aniversario de la alternativa efímera, y Vicente Pastor ha contestado: Iré a ver jugar al Madrid contra el Gijón.

Pero no crean ustedes que por eso las aficiones tauromáquicas de Vicente Pastor han disminuido. El va a las corridas cuando no hay partido o a los partidos cuando no hay corrida, y eso que, según su opinión sincera e importante, «torrear hoy es muchísimo más cómodo que en sus tiempos y también es más fácil hacerse cargo... sobre todo... esto no lo dice el «Chico de la bisca», cuando sigue dominando en las astas los arreglos de la «barbaria».

Jaén elaboró en la pasada campaña 160 millones de kilos de aceite

Ha sido creada una considerable reserva para el consumo nacional en 1953. JAEN, 10.—En unos ciento sesenta millones de kilos se estima el aceite elaborado en toda la provincia como resultado de la campaña pasada, en la que se acusó una de las llamadas grandes cosechas del siglo. Esto planteó una serie de problemas a los cosecheros, fabricantes y almacenistas de bastante consideración, que podrían haber derivado en una grave situación económica.

El gobernador civil, señor Arche Hermosa, abordó valientemente el problema planteado, y gracias a sus estudios previos, a sus desvelos y a su tenacidad, se ha conseguido no sólo la movilización de una gran parte de la cosecha, sino la financiación de la que aún está almacenada, constituida en reserva. Esta acertada gestión tuvo varias etapas, entre ellas una importante, que fue la exposición al Gobierno de un plan de desarrollo y distribución del aceite producido, a base de los datos contenidos en informes técnicos agrícolas e industriales. Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se procedió a librar cupos que supusieron la cantidad de setenta millones de kilos de aceite en una primera etapa, y veinticinco millones en la segunda.

Conseguido esto, aún quedan o quedarán almacenados en la provincia setenta y cinco millones de kilos. Y ante la campaña que se acerca se plantea otro problema aún más considerable que el de dar rápida salida a los primeros aceites: la capacidad normal de evapotamiento de los depósitos de almacenistas y fabricantes, es de cien millones de kilos. Y quedando todavía sin retirar setenta y cinco millones, resulta que queda hipotecado el sesenta y cinco por ciento de los recipientes donde ha de recogerse el aceite de nueva elaboración.

Esta cuestión ya unida a un problema financiero de cierta envergadura, que también ha sido resuelto por el Gobierno merced a las sugerencias del gobernador civil, amparando eficazmente esta importante producción nacional oleícola, y así se han realizado dos propósitos: uno, la creación de una reserva para el consumo nacional, holgado en el año 1953, en el que la cosecha no será tan abundante; otro, la financiación de esta reserva, ya que ni los almacenistas ni los fabricantes tenían dinero ni crédito para afrontar sus pagos ni la Banca privada facilitaba éste con la agilidad y abundancia necesaria.

Es de tener en cuenta que los procedimientos normales de comercio del aceite eran distintos antes de la intervención, puesto que el fabricante se dedicaba a moler y la aceituna por cuenta ajena, siendo el aceite de propiedad del olivero, pero ahora es comprador de la aceituna producida y propietario del aceite, habiendo de afrontar rápidamente el pago al cosechero

Ha fallecido el Superior General de las Escuelas Cristianas

ROMA, 10.—El Superior General de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, R. H. Adriano Emilio, ha fallecido a las once de la mañana. Había realizado su última visita oficial a España en el mes de mayo, con ocasión del Congreso Eucarístico Internacional y de la inauguración del monumento público a San Juan Bautista de La Salle, en el que en una plaza de Jaén, en la frontera, también presidió en Madrid la reunión de los Hermanos Italianos y la Junta directiva de Antiguos Alumnos del Colegio de las Maravillas.

Tenía 72 años de edad y había nacido en Lorena en 1880. Cursó estudios religiosos en Reims, y sus universitarios en París.—(Rte.)

MADRID, 10.—Con motivo del fallecimiento del Superior de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, Emilio, ocurrido esta mañana a las once, en Roma, ha salido a las cuatro de la tarde del aeropuerto de Barajas, el asistente general de la Orden, Hermano Guillermo, con el propósito de asistir a los funerales y al entierro del finado que será mañana.

En las residencias de Madrid de la Congregación, los Hermanos de las Escuelas Cristianas reciben numerosos testimonios de pésame por la muerte de su Superior General, quien había residido en España y quien había residido en España y quien había residido en España. Su última visita a España, su estancia en el Jefe del Estado Generalísimo Franco, le había concedido una larga audiencia.